
 

 

Тестовое задание для диагностического тестирования по дисциплине: 

 

Первобытное общество, 1 семестр 

 
Код, направление 

подготовки 

46.03.01 

Направленность 

(профиль) 

Преподавание истории, сохранение и популяризация 

историко-культурного наследия 

Форма обучения очная 

Кафедра-разработчик Истории России 

Выпускающая кафедра Истории России 

 
 

Проверяемая 

компетенция 

Задание Варианты ответов  Тип сложности 

вопроса 

ОПК–1.1 

ОПК–1.2 

ОПК–3.1 

ОПК–3.2 

1. Расположите в правильной 

последовательности 

археологические этапы развития 

первобытного общества 

 

А) Ранний железный век 

Б) Верхний палеолит 

В) Неолит 

Г) Средний палеолит 

Д) Энеолит 

Е) Бронзовый век 

Ж) Нижний палеолит 

З) Мезолит 

Высокий 

 

 

 

ОПК–1.1 

ОПК–1.2 

ОПК–3.1 

ОПК–3.2 

2. Выберите все правильные 

ответы. 

 

Какие признаки, характерные для 

социальных норм (мононорм), 

существовали в раннеродовой 

общине? 

 

А) старейшины вели 

запись норм;  

Б) община следила за 

соблюдением норм и 

наказывала их 

нарушителей;  

в) вождь общины имел 

право не соблюдать эти 

нормы;  

г) в этих нормах не 

разделялись право и 

мораль;  

д) нормы не были 

записаны и передавались 

устно.  

Средний 

 

 

 

 

 

ОПК–1.1 

ОПК–1.2 

ОПК–3.1 

ОПК–3.2 

3. Выберите правильный ответ. 

 

На какие эпохи подразделяется 

каменный век?  

А) ранний, средний и 

поздний 

Б) неолит и энеолит 

В) палеолит и мезолит 

Г) палеолит, мезолит, 

неолит и энеолит 

Низкий 

 

 

ОПК–1.1 

ОПК–1.2 

ОПК–3.1 

ОПК–3.2 

4. Вставьте пропущенное слово. 

 

Учение о решающей роли 

естественного отбора в 

образовании 

всего многообразия 

животных форм 

называется … 

Низкий 

 

 

 

 

 

ОПК–1.1 

ОПК–1.2 

ОПК–3.1 

5. Впишите недостающее число 

на месте пропуска  

Антропогенез обычно 

делят на … этапа  

Средний 
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ОПК–3.2 

ОПК–1.1 

ОПК–1.2 

ОПК–3.1 

ОПК–3.2 

6. Выберите все правильные 

ответы 

 

Какие факторы соответствуют 

гоминизации? 

 

А) переход от 

растительной к 

преимущественно 

животной пище 

Б) переход к наземному 

образу жизни (устройство 

жилищ) 

В) свободное пользование 

верхними конечностями 

Г) усложнение строения 

головного мозга 

Д) увеличение 

репродуктивного периода 

развития (снижение рож- 

даемости, усиление 

заботы о потомстве) 

Е) увеличение 

шерстистости кожи 

Высокий 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ОПК–1.1 

ОПК–1.2 

ОПК–3.1 

ОПК–3.2 

7. Выберите все правильные 

ответы 

 

Укажите признаки характерные 

для монголоидной расы 

 

А) курчавые темные 

волосы 

Б) наличие эпикантуса 

В) желтоватый цвет кожи 

Г) широкий разрез глаз 

Д) значительный слой 

жира на лице 

Высокий 

ОПК–1.1 

ОПК–1.2 

ОПК–3.1 

ОПК–3.2 

8. Впишите недостающее слово 

на месте пропуска  

ДНК человека на 95-96% 

схоже с … 

Низкий 

ОПК–1.1 

ОПК–1.2 

ОПК–3.1 

ОПК–3.2 

9. Установите соответствие 

 

Место человека в животном мире.  

 

 

 

1) Тип 

2) Класс 

3) Отряд 

4) Подотряд 

5) Семейство  

6) Род 

7) Вид 

 

А) Человек разумный 

Б) Человек 

В) Люди 

Г) Высшие приматы 

Д) Приматы 

Е) Млекопитающие 

Ж) Хордовые 

(позвоночные) 

Средний 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ОПК–1.1 

ОПК–1.2 

ОПК–3.1 

ОПК–3.2 

10. Выберите несколько 

правильных ответов 

 

Какие из этих орудий труда 

свидетельствуют о занятии 

земледелием? 

А) скребок;  

Б) зернотерка;  

В) серп;  

Г) гарпун;  

Д) мотыга. 

Средний 

 

 

 

 

ОПК–1.1 

ОПК–1.2 

ОПК–3.1 

ОПК–3.2 

11. Вставьте пропущенное слово. 

 

 

Тело … не что иное, как 

тело человекообразной 

обезьяны, специально 

приспособленное для 

хождения на двух ногах. 

Более развитый интеллект 

и разнообразная пища 

способствовали 

Средний 

 

 

 

 

 

 

 



 

появлению различий 

черепа, мозга, челюстей и 

зубов. В соотношении с 

размерами тела мозг и 

черепная коробка 

значительно больше, чем 

у обезьян. Мозг более 

высокоорганизован, а его 

более крупные лобные, 

теменные и височные 

доли совместно 

осуществляют функции 

мышления, управления 

общественным 

поведением и речью.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ОПК–1.1 

ОПК–1.2 

ОПК–3.1 

ОПК–3.2 

12. Выберите все правильные 

ответы 

 

К основной Азиатско-

американской (монголоидной) 

расе относятся? 

 

А) Североазиатская 

Б) Меланезийская 

В) Арктическая 

(эскимосская) 

Г) Дальневосточная 

Д) Балкано-кавказская 

Е) Южноиндийская 

Ж) Американская 

З) Австралийская 

Высокий 

 

 

 

 

 

 

 

ОПК–1.1 

ОПК–1.2 

ОПК–3.1 

ОПК–3.2 

13. Вставьте пропущенное слово 

 

Вся сумма знаний, и 

материальных ценностей, 

особенностей поведения и 

традиций, присущих 

людским обществам 

называется … 

Средний 

 

 

 

 

 

ОПК–1.1 

ОПК–1.2 

ОПК–3.1 

ОПК–3.2 

14. Установите соответствие.  

 

1) анимизм 

2) шаманизм 

3) фетишизм 

4) тотемизм 

 

А) форма религиозных 

верований, центральное 

место в которых занимает 

индивид, являющийся 

неким посредником 

между миром духов и 

миром людей 

Б) Одна из ранних форм 

религии, суть которой 

составляет вера в 

существование особого 

рода мистической связи 

между какой-либо 

группой людей (род, 

племя) и определенным 

видом животных или 

растений (реже – 

явлениями природы и 

неодушевленными 

предметами) 

В) Вера в способность 

определенных людей в 

Средний 



 

экстатическом состоянии 

общаться с духами 

Г) культ неодушевлённых 

вещей, выраженный в 

обожествлении или 

слепом поклонении этим 

вещам 

ОПК–1.1 

ОПК–1.2 

ОПК–3.1 

ОПК–3.2 

15. На какой стадии 

антропогенеза появились зачатки 

искусства? 

А) австралопитек 

Б) человек прямоходящий 

В) неандерталец 

Г) кроманьонец 

Низкий 

ОПК–1.1 

ОПК–1.2 

ОПК–3.1 

ОПК–3.2 

16. Расположите в правильной 

последовательности. 

  

Общеисторические этапы 

развития первобытного общества. 

 

А) Раннепервобытная 

община 

Б) Первобытная соседская 

община 

В) Праобщина 

Г) Позднепервобытная 

община 

Высокий 

 

 

 

 

 

 

ОПК–1.1 

ОПК–1.2 

ОПК–3.1 

ОПК–3.2 

17. Выберите правильный 

вариант ответа 

 

Кто ввел в науку термин 

«неолитическая (или аграрная) 

революция»? 

А) У. Ростоу 

Б) К. Маркс 

В) Ч. Дарвин 

Г) Г. Чайлд 

Низкий 

 

 

 

ОПК–1.1 

ОПК–1.2 

ОПК–3.1 

ОПК–3.2 

18. Выберите правильный ответ. 

 

Какие процессы начались в 

первобытной общине с 

использованием металла? 

А) антропогенез 

Б) гоминизация 

В) разложение 

первобытной общины  

Г) расогенез 

Средний 

ОПК–1.1 

ОПК–1.2 

ОПК–3.1 

ОПК–3.2 

19. В какой период времени 

зародилась металлургия? 

А) 7 тысяч лет назад 

Б) 10 тысяч лет назад 

В) 18 тысяч лет назад 

Г) 2 тысячи лет назад 

Средний 

ОПК–1.1 

ОПК–1.2 

ОПК–3.1 

ОПК–3.2 

20. Впишите недостающее число 

на месте пропуска 

 

В 20-х гг. XX столетия Н. 

Н. Вавиловым был 

сформирована гипотеза об 

очаговом происхождении 

земледелия на различных 

континентах, в количестве 

… центров.  

Средний 

 

 

 

 

 
 
 


